

Σημαντικά γεγονότα πριν και μετά την Έξοδο του Μεσολογγίου 1826

1826

26 Ιανουαρίου Αποπλέει ο υπό τον Ανδρέα Μιαούλη Ελληνικός Στόλος, ανεφοδιάζοντας το Μεσολόγγι τελευταία φορά από τη θάλασσα, λόγω έλλειψης τροφίμων.

20 Φεβρουαρίου Διακόπεται η έκδοση των «Ελληνικών Χρονικών», λόγω καταστροφής του τυπογραφείου από εκθρική βόμβα.

25 Μαρτίου Λαμβάνει χώρα η επική Μάχη της Κλείσοβας με πρωτοφανή πανωλεθρία των Τούρκων.

4 Απριλίου Υπογράφεται το Πρωτόκολλο της Πετρούπολης από τη Ρωσία και την Αγγλία.

6 Απριλίου Συνέρχονται οι οπλαρχηγοί και αποφασίζουν την Έξοδο, ειδοποιώντας τα σώματα της υπαίθρου.

10-11 Απριλίου Έξοδος του Μεσολογγίου. Έξαρση του φιλελληνικού κινήματος.

22-25 Ιουνίου Οι Μανιάτες απωθούν τις δυνάμεις του Ιμπραήμ στη Βέργα του Αθμυρού. Στο ίδιο χρονικό διάστημα οι Μανιάτισσες εκδιώκουν τους Αιγύπτιους στο Διρό.

3 Αυγούστου Ο Κιουταχής κυριεύει την Αθήνα – πολιορκία της Ακρόπολης (Γκούρας).

27-30 Αυγούστου Ναυτικές συγκρούσεις στην περιοχή της Μυτιλήνης. Στον Ποιυάραβο, στη Μάνη, οι Μανιάτες αποκρούουν τον Ιμπραήμ και τον εκδιώκουν από τη Λακωνία.

18-24 Νοεμβρίου Μάχες της Αράχοβας – νίκη Καραϊσκάκη, με συμμετοχή Δημήτρη Μακρή και Γιαννάκη Ραζη-Κότσικα.

1827

Ο Άστιγξ βομβαρδίζει με το ατμόπλοιο «Καρτερία» το Βασιλάδι και οι έλληνες το καταλαμβάνουν.

1828

Απελευθερώνεται όλη σχεδόν η Δυτική Στερεά Ελλάδα, εκτός από Μεσολόγγι, Αιτωλικό, Αντίρριο, Ναύπακτο, Βόνιτσα, Καρβασαρά (Αμφιλοχία).

1829

Μάρτιος Συνθηκολογούν φρουρές Αντιρρίου, Καρβασαρά και Βόνιτσας.

18 Απριλίου Απελευθέρωση Ναυπάκτου.

25 Απριλίου Απελευθέρωση Βραχωρίου.

2 Μαΐου Υπογράφεται η συνθήκη απελευθέρωσης του Μεσολογγίου και Αιτωλικού.

14 Μαΐου Ο Ιωάννης Καποδίστριας εκδίδει την υπ' αρ. 12449 Απόφαση για ανέγερση μνημείων στον Κήπο των Ηρώων στο Μεσολόγγι.

1830

3 Φεβρουαρίου Πρωτόκολλο περί ανεξαρτησίας της Ελλάδας.

1832

Οριστικοποιήθηκαν τα σύνορα του νέου ελληνικού κράτους.

1833

3 Απριλίου Με Διάταγμα ενώθηκαν η Αιτωλία, Ακαρνανία, Ευρυτανία και Ναυπακτία, αποτελώντας ενιαίο νομό.

23 Σεπτεμβρίου Με Διάταγμα μεταφέρεται η πρωτεύουσα Αιτωλοακαρνανίας από το Βραχώρι στο Μεσολόγγι.



«Μεσολόγγι» Ξυλογραφία Μάϊρης Σχοινά, 42Χ52 εκ.



- Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού
Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδος
Ι. Ι. Μάγερ 20, Μεσολόγγι, 302 00
26310 55654
efaait@culture.gr
www.yppo.gr

- Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος

Σχεδιασμός εντύπου: Δρ. Ολυμπία Βικάτου,
Αρχαιολόγος, Διευθύντρια ΕΦΑΑΙΤΛ
Δήμητρα Γαβρίνα,
Μsc Μουσειοπαιδαγωγός ΕΦΑΑΙΤΛ

Εκπόνηση εκπαιδευτικού προγράμματος:
Δήμητρα Γαβρίνα,
Μsc Μουσειοπαιδαγωγός ΕΦΑΑΙΤΛ

Γραφιστική επιμέλεια: Πάνος Γεωργακόπουλος

Εκτύπωση: Κ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.